
Анкета у САД: Американци сматрају односом 61 одсто према 11 да је рат повећао ризик од тероризма против САД, 56 одсто према 12 да је довео у опасност америчке савезе, 49 према 21 одсто да ће стабилност на Блиском истоку бити погоршана
среда, 27 мај 2026 14:36

 Рат председника САД Доналда Трампа против Ирана за сада се не може назвати
нарочито успешним. А велики део америчке јавности очекује да његов завршетак –
кад год до њега дође – то неће променити, пише ЦНН.

  

Истраживања јавног мњења последњих недеља приказују америчку јавност која је
свега тога већ сита.

  

Грађанима се рат није допао ни на почетку, не верују да ће донети много позитивног и
не очекују значајне уступке — или барем уступке који би били вредни свега тога.

  

Укратко, нема много поверења да Трамп има добар излаз из овог рата.

  

Викенд поводом Дана сећања пружио је одређени увид у такво расположење. Појавили
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су се неки од досад најзначајнијих знакова стварног напретка ка споразуму о окончању
рата.

  

Међутим, како су детаљи процурили у јавност, постало је јасно да су за многе
републиканце „јастребове“ потпуно неприхватљиви. Неки од тих републиканаца чак су
упозорили да би споразум могао оставити Иран јачим него пре рата.

  

А уколико Иран остане при свом тврдом ставу, није јасно какав би споразум омогућио
Трампу да истовремено сачува образ и оконча рат пре него што постане још већи
проблем за Републиканску странку.

  

Више анкета показује да људи једноставно желе да се све заврши.

  

Анкета Фоx Њуз-а прошле недеље показала је да само 39 одсто регистрованих бирача
жели да америчке војне операције трају „колико год је потребно да се остваре амерички
циљеви“, док 61 одсто преферира „ограничен временски оквир“.

  

Слично томе, анкета Њујорк тајмс/Сиена Цоллеге показала је да 52 одсто регистрованих
бирача сматра да би САД требало да обуставе војне операције чак и ако не успеју да
постигну споразум са Ираном о његовом нуклеарном програму.

  

Само 37 одсто жели наставак војних операција уколико земље не постигну договор о
иранском нуклеарном програму.

  

Та анкета и други подаци додатно потврђују да Американци нису нарочито
оптимистични када је реч о прихватљивом споразуму. Напротив, изгледа да ће према
сваком евентуалном договору приступити скептично.

  

Анкета Тимес/Сиена показала је да само 22 одсто сматра да ће рат бити „веома успешан“
у елиминацији иранског нуклеарног програма — програма за који је Трампова
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администрација још прошлог лета тврдила да је „уништен“.

  

Још 18 одсто сматра да ће бити „донекле успешан“, док 50 одсто очекује да неће бити
успешан.

  

Такође, према анкети Вашингтон поста/АБЦ Њуз, 65 одсто Американаца је „не баш
сигурно“ или „нимало сигурно“ да ће споразум о окончању рата спречити Иран да
развије нуклеарно оружје — што је Трамп више пута означио као црвену линију.

  

И скоро две трећине испитаника је само „донекле“ или још мање уверено да ће
администрација остварити своје циљеве у Ирану, показује недавна анкета Пеw Ресеарцх
Центер.
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Чак и ако буде постигнут споразум који садржи релативно повољне услове за САД, то
не значи да ће Американци сматрати да је вредело.

  

Регистровани бирачи сматрају, односом 55 одсто према 21 одсто, да рат неће бити
вредан трошкова, према анкети Тимес/Сиена.

  

Анкете такође редовно показују да Американци верују да ће рат имати
контрапродуктивне последице на више фронтова.

  

Анкета Пост/АБЦ показала је да Американци сматрају: односом 61 одсто према 11
одсто, да је рат повећао ризик од тероризма против Американаца односом 56 одсто
према 12 одсто, да је довео у опасност америчке савезе односом 49 према 21 одсто,
да ће стабилност на Блиском истоку бити погоршана.

  

Чак и ако Трамп пркоси очекивањима и успе да постигне повољан споразум за САД,
суочава се с још једним озбиљним проблемом: Американци му више не верују по овом
питању.

  

Најновија анкета ЦНН-а, на пример, показује да само 20 одсто Американаца има „велико
поверење“ у Трампа када је реч о доношењу добрих одлука о Ирану. Отприлике три пута
више – 59 одсто – има „мало“ или нимало поверења.

  

Трамп је већ одустао од многих својих ранијих, апсолутистичких захтева.

  

Раније је говорио да ће прихватити само „БЕЗУСЛОВНУ ПРЕДАЈУ“. У другим тренуцима
тврдио је да су његови главни циљеви потпуно окончање иранског нуклеарног програма
и спречавање Ирана да финансира посредничке групе попут Хамаса и Хезболаха.

  

На основу најновијих преговарачких услова, чини се да се ти циљеви постепено
ублажавају.
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Изгледа да је Трамп на почетку направио две кључне грешке: није имао јасан и остварив
план како да рат приведе крају, и није довољно убедио америчку јавност у оправданост
рата. Уместо тога, поставио је лествицу успеха толико високо да ће је тешко прескочити
— осим ако не обнови велике војне операције и додатно продужи рат — а бирачима је
након покретања напада говорио да ће све то бити вредно жртава.

  

Очигледно је да се Американци с тим не слажу. И мада је политички можда боље изаћи
из свега сада него дозволити да се ситуација још више одуговлачи, то је можда само
најмање лоша опција.

  

(Данас)
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